

青海省西宁市工商局到我区调研交流“三证合一、一照一码”工作

好做法引来外省市“取经”



本报讯(通讯员马力徐峰)7月28日,青海省西宁市工商局调研组一行来到石景山

山工商分局,调研交流“三证合一、一照一码”工作。

调研组组长、西宁市工商局局长万建英一行考察了分局登记注册大厅,石景山工商分局负责人介绍了大厅窗口设置情况及“三证合一”营业执照办理审核的流

转程序,并展示了“三证合一”登记系统的功能和界面。随后,工商分局介绍了“一照一码”改革工作的总体情况,并分别从建设思路、主要工作内容及系统演示三个方面介绍了分局推进“一照一码”工作的具体举措。调研组一行对石景山工商分局“一照一码”改革工作给予了高度评价。最后,双方就“三

证合一”改革、事中事后监管、企业年报公示等多方面工作展开交流研讨,并就多项内容达成共识。



石景山多部门联合治理马路市场

本报讯7月23日下午,石景山城管执法局联合苹果园街道办事处、金顶街街道办事处、公安、交通等部门,出动执法力量128人,对两个街道交界处的马路市场进行集中整治,取缔无照游商25个,依法暂扣机动车14辆。此次整治前,各部门集中采取了法规宣传、不间断人盯车巡、错

峰集中整治等措施,并在琳琅庄园南侧协调设立了可容纳400余摊位的临时便民服务点,但仍有部分商贩滞留此地并与执法部门“打游击”,严重扰乱了当地环境秩序。据了解,相关部门将在此次集中整治后,安排充足力量加强该地区管理,杜绝反弹,还路于民。
毕汝建



环卫中心

环卫青年干部职工知识竞赛火热开赛

本报讯(通讯员黄茂)近日,石景山环卫中心“红色七月·智慧环卫综合知识竞赛”拉开帷幕。经过海选从广大青年干部职工中脱颖而出12位晋级选手参加了总决赛。

主持人欢快昂扬的热场词过后,激烈的PK开始了。12位选手被分为上半场和下半场两两PK,答题全对的一方才能成功进入下一轮的比赛。台上选手个个精神抖擞,对答如流,时不时加上了自己的理解与评论,使得比赛更加精彩纷呈;台下观众文明观赛,热情加油,积极参与,现场气氛热火朝天。

最后,经过三轮PK,垃圾清运队祁洪飞一路过关斩将,沉着应对,斩获本届比赛的桂冠。在赛后颁奖环节中,主持人进行了现场采访,谈及获奖的感受,这位架着副黑边眼镜、在环卫战线上工作7年的年轻安全员波澜不惊讲出4个字:意料之中。

信心、勇气、智慧、成功,都来自于日常的不断学习和积累,广大环卫青年将以竞赛为契机,发挥自身优势,不断学习、积极创新、爱岗敬业,投身环卫事业,为石景山的环境建设贡献力量。

以格式条款签订的管辖协议无效

案件背景:

李某供职于一家沈阳的企业(以下简称某公司),担任司机,工作地点位于石景山。其后李某和单位发生纠纷,李某向劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求某公司支付其违法解除劳动合同关系的赔偿金103950元。区仲裁委裁决:某公司支付李某违法解除劳动合同的赔偿金20790元;驳回李某的其他仲裁请求。李某不服,起诉至区法院。被告某公司在答辩期内提出管辖异议,由于被告所在地为辽宁省沈阳市铁西区,故区法院对此案无管辖权,申请要求将此案移送有管辖权的人民法院,或报请上级人民法院指定管辖。

上级法院认为,双方劳动合同的履行地为北京市石景山区,而劳动争议案件应由用人单位所在地或者劳动合同履行地的基层人民法院管辖,双方劳动合同中约定管辖的格式条款排除了劳动者的诉讼权利,给劳动者造成不便利,该条款应属无效,石景山区法院对该案依法具有管辖权。因此判定驳回被告对本

案管辖权提出的异议,维持原裁定。

法官寄语:

劳动争议纠纷中,双方是否可以就案件管辖法院进行约定?劳动合同中如果出现约定管辖的条款,其效力应如何认定?根据我国法律规定,合同纠纷或其他财产权益纠纷可以适用约定管辖,劳动合同虽然具备一般合同的表象性特征,但约定管辖造成劳动者诉讼明显不便利的情况下,不应适用约定管辖。劳动合同具有特殊性,体现在:(1)普通民事合同体现的是合同双方当事人真实意思的表示,双方签订合同时可以自由表达自己的意愿,形成合意再签订合同,而劳动合同通常是格式合同,实践中大多数用人单位不会与劳动者就合同条款进行协商,劳动者很难就格式条款进行变更;(2)普通民事合同的双方当事人具有平等的民事主体地位,签订合同后仅需接受合同条款的约束,双方当事人之间没有隶属关系,而劳动关系具有人身依附性,双方当事人主体地位存在实

质意义的不平等,劳动者需接受用人单位的管理,遵守用人单位的规章制度,通常处于相对弱势的缔约地位。

法条链接:

《中华人民共和国民事诉讼法》第34条:合同或者其他财产权益纠纷的当事人可以书面协议选择被告住所地、合同履行地、合同签订地、原告住所地、标的物所在地等与争议有实际联系的地点的人民法院管辖,但不得违反本法对级别管辖和专属管辖的规定。

《最高人民法院关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释》第8条:劳动争议案件由用人单位所在地或者劳动合同履行地的基层人民法院管辖。劳动合同履行地不明确的,由用人单位所在地的基层人民法院管辖。
陈仪佳



以案说法 石景山区法院协办

专病专治 鼻炎感冒要分清

鼻腔作为人体肺部“空调”和“过滤器”,在防止病菌进入人体中起着非常重要的作用。而鼻子清洁却往往被人们所忽视。干燥的天气很容易在鼻腔黏膜和鼻纤毛上沉积大量污垢和细菌,使鼻子又脏又干,极容易引发鼻炎、鼻窦炎等炎症和过敏性疾病,并且使感冒、哮喘、肺炎等流行性疾病病菌得以顺利侵入人体。

专病专治 鼻炎感冒要分清

如何判断是感冒还是患了鼻炎呢?北京长庚医院耳鼻喉专家介绍,过敏性鼻炎与感冒是有明显区别的,感冒多是在着凉等原因后病毒、细菌入侵机体而导致的,具体表现为鼻塞、流涕,严重者伴有发热、咳嗽、肌肉酸痛、周身乏力等。感冒为自限性疾病,注意休息,多喝水,7-10天就可自愈。过敏性鼻炎是因接触尘螨、花粉、霉菌等过敏原引起的。患者在遇到过敏原,甚至冷空气或烟味儿等刺激时就会鼻子痒,打喷嚏,过敏性鼻炎患者有的会连打十几个、几十个喷嚏,随后流清水样鼻涕。有的人伴有鼻塞、头痛,但不会有全身症状。

如果鼻涕黏稠,成黄绿色或有伴头痛,前额、眼下眶胀痛,九成患者可确诊鼻窦炎,鼻窦炎会造成记忆力下降、精神萎靡不振,并对视神经、听神经容易产生破坏,特别是儿童尚处在生长发育期,是炎症最易侵犯的对象,危害性较大,应及时治疗。

对症治疗 切忌乱投医

过去,治鼻炎传统的手术方法创伤大、痛苦大,疗效常常不明显,由于不能彻底根除病变组织,易反复发作,令患者痛苦大,因此很多患者对去医院检查、治疗产生恐惧,直接导致很多患者在日常生活里,一出现鼻塞症状就上药房买支滴鼻药水来滴鼻。有些人用药后,鼻子通气会暂时好转,但隔不多久,依然如故,甚至塞得更加厉害,鼻涕也流得更多。这时患者往往以增加滴药的量及次数来维持效果,结果鼻塞反而长期不愈,滴鼻药难以离身。最后到医院检查后得知,患上药物性鼻炎了。

为了预防药物性鼻炎,一定要专病专治,鼻塞先得查找原因。像过敏性鼻炎,鼻窦炎、鼻中隔偏曲、鼻腔肿瘤堵塞、鼻甲肥大、鼻息肉等鼻病不是只用药物就可以解决的,一定要到正规的医院检查,对症治疗才是好方法。健康咨询热线:010-68869751

韩晓萍,主治医师,毕业于大连医科大学。从事耳鼻喉科临床工作十几年,曾到白求恩国际和平医院等三甲医院耳鼻喉科进修。很好的掌握耳鼻喉科常见病及多发病的诊治,尤其擅长鼻部内镜微创手术。诊疗范围:鼻息肉,鼻窦炎,慢性鼻炎,过敏性鼻炎,咽炎,鼾症,扁桃体炎,中耳炎,声带息肉,声带小结等。深受广大患者的信赖。

北京长庚医院耳鼻喉科健康热线:010-68869751
地址:地铁1号线古城站c口往前50米